
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO ASSISTENZIALI 

DEL CHIERESE 
 

Seduta del 10/03/2005        Verbale n. 3 

 

OGGETTO: Modifica regolamento delle misure di contrasto alla povertà dei contributi economici 

assistenziali e sull’integrazione rette in strutture residenziali. 

 

L’ASSEMBLEA CONSORTILE 

 

Vista la deliberazione di Assemblea Consortile n. 14 del 19/09/2002, con cui si provvedeva 

all’approvazione del Regolamento di contrasto alla povertà, dei contributi economici assistenziali e 

sull’integrazione rette in strutture residenziali, modificato con successive deliberazioni dell’Assemblea 

Consortile n. 12 del 21/05/2003 e n. 5 dell’11/03/2004 e n. 15 del 20/09/2004; 

 

Rilevato che un’analisi effettuata dagli operatori e dalle richieste pervenute dal Dipartimento di Salute 

Mentale dell’A.S.L. 8 e dalla comparazione con altri regolamenti di assistenza economica, si evidenzia 

la necessità di inserire all’art. 3 “criteri generali per la determinazione della contribuzione”, un comma 2 

bis del seguente periodo: 

“Non concorrono alla formazione del reddito del nucleo familiare le seguenti entrate: 

a) l’indennità di accompagnamento erogata dall’I.N.P.S., l’indennità di comunicazione e le 

indennità per cecità parziale e assoluta; 

b) le rendite per inabilità permanente, per silicosi e asbestosi, anche per i superstiti, nonché gli 

assegni personali per assistenza erogati dall’I.N.A.I.L. 

c) gli assegni terapeutici erogati dai servizi psichiatrici delle A.S.L. qualora finalizzati al 

pagamento di prestazioni e servizi specifici (sistemazioni alloggiative, attività risocializzanti e 

riabilitative). 

 

Vista la sopra descritta proposta di modifica al Regolamento e ritenuto di dover procedere alla sua 

approvazione; 

 

Ritenuta la competenza dell’Assemblea ai sensi dell’art. 8, comma 1, n. 16 e 19 dello Statuto; 

 

Visto l’art. 7 del D. Lgs. n. 267/2000; 

 

Visti i Decreti Legislativi 31/3/1998, n. 109 e 3/5/2000, n. 130; 

 

Udita l’illustrazione da parte della Dr.ssa OLIA, componente del Consiglio di Amministrazione; 

 

Dato atto che nel corso della discussione entrano nella sala i componenti MARIOTTO Emma – Sindaco 

pro-tempore del Comune di Cambiano e MANELLO Silvio – Sindaco pro-tempore del Comune di 

Buttigliera d’Asti, per cui i componenti presenti risultano essere ora  21 pari a n. 63 quote; 

 

Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica di cui all’art. 49 comma 1 del Testo Unico delle leggi 

sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267; 

 

 

 

 

 



Dato atto che la votazione effettuata in forma palese espressa per alzata di mano, sul testo integrato con 

le proposte di modifica ha dato il seguente risultato, accertato e proclamato dal Presidente: 

 

rappresentanti presenti  n. 21  pari a quote n. 63 

rappresentanti votanti  n. 21  pari a quote n. 63 

rappresentanti astenuti  n. ////  pari a quote n. //// 

voti favorevoli   n. 21    pari a quote n. 63 

voti contrari    n. ////  pari a quote n. //// 

 

 

DELIBERA 
 

 

1) Chiamare tutto quanto riportato in narrativa a far parte integrante del presente dispositivo. 

 

2) Approvare le modifiche al Regolamento delle misure di contrasto alla povertà, dei contributi 

economici assistenziali e sull’integrazione delle rette in strutture residenziali”, in premessa 

integralmente riportate. 

 

3) Di dichiarare, con successiva votazione, che presenta il seguente esito: 

 

rappresentanti presenti  n. 21  pari a quote n. 63 

rappresentanti votanti  n. 21  pari a quote n. 63 

rappresentanti astenuti  n. ////  pari a quote n. //// 

voti favorevoli   n. 21    pari a quote n. 63 

voti contrari   n. ////  pari a quote n. //// 

 

la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del Testo Unico 

delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D.Lgs,vo 18.08.2000 n. 267. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



COPIA 

CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

 

Assemblea Consortile 
Seduta del 10/03/2005                 Verbale n. 3 

 

OGGETTO: Modifica regolamento delle misure di contrasto alla povertà dei contributi economici assistenziali e 

sull’integrazione rette in strutture residenziali. 

 
L’anno duemilacinque, addì dieci del mese di marzo alle ore 17,30 nella Sede Amministrativa del C.S.S.A.C. – 

Vicolo Albussano 4 – Chieri. 

Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 

L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione con 

l’intervento dei Signori: 

 

Franco GAY   Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 

Rosella VITTONE  Delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di ARIGNANO (quote 1) 

Carlo CORINTO  Vice Sindaco pro- tempore del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 3) 

Elvio GORINO   Delegato dal Sindaco p.t. del Comune di BERZANO SAN PIETRO (quote 1) 

Felice ANDRIANO  Sindaco pro-tempore del Comune di CASTELNUOVO D. BOSCO (quote 3) 

Agostino GAY   Sindaco pro-tempore del Comune di CHIERI (quote 18) 

Gianpaolo FASSINO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONCUCCO TORINESE (quote 1) 

Roberto GOLA   Delegato dal Sindaco p.t. del Comune di MONTALDO TORINESE (quote 1) 

Marisa LASAGNA  Delegata dal Sindaco p.t. del Comune di MORIONDO TORINESE (quote 1) 

Enrico CONROTTO  Delegato dal Sindaco p.t. del Comune di PASSERANO MARMORITO (quote 1) 

Valentina VIGNOLA  Delegata dal Sindaco p.t. del Comune di PAVAROLO (quote 1) 

Agostino MIRANTI  Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO TORINESE (quote 3) 

Giuseppe CIRIO  Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 

Antonio PECORARI  Sindaco pro-tempore del Comune di PINO TORINESE (quote 5) 

Sergio TAMAGNONE  Sindaco pro-tempore del Comune di POIRINO (quote 6) 

Antonio TALLONE  Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di PRALORMO (quote 1) 

Lodovico GILLIO  Sindaco pro-tempore del Comune di RIVA PRESSO CHERI (quote 3) 

Massimiliano MIANO  Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di SANTENA (quote 6) 

 

Risultano assenti i Signori: 

Renato DELMASTRO  Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 

Silvio MANELLO  Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA D’ASTI (quote 1) 

Emma MARIOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di CAMBIANO (quote 4) 

Luca AMBROSACCHIO Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO D’ASTI (quote 1) 

Giuseppe ZARCONE  Commissario Straordinario del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 

Gian Luigi COCHIS  Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 

Antonio RAGO   Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO DI TORINO (quote 1) 

 

Dal punto n. 2 è presente il componente Gian Luigi COCHIS in rappresentanza del Comune di MARENTINO. 

Dal punto n. 3 è presente il componente Emma MARIOTTO in rappresentanza del Comune di CAMBIANO. 

Dal punto n. 3 è presente il componente Silvio MANELLO in rappresentanza del Comune di BUTTIGLIERA. 

 

Assume la Presidenza  il Sig. Agostino MIRANTI. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. Daniele 

PALERMITI.  

 

E’ altresì presente il Direttore del Consorzio Dr.ssa Raffaela GUERCINI. 

 

Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il Presidente 

dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 


